[bookmark: _GoBack]Granada es una ciudad de 230000 habitantes y tiene una densidad de población media si la comparamos con la de otras ciudades españolas. ¿Qué pasaría si la ciudad creciera hasta duplicar su población en un periodo de tiempo relativamente corto? ¿Cómo afectaría eso a la actual tipología urbanística de la ciudad? ¿Se podría duplicar el tamaño de Granada respetando la imagen de ciudad histórica?
Una de las soluciones más lógicas sería urbanizar la zona de la Vega por la que transcurre el Genil, uniendo la zona de Camino de Ronda con las poblaciones de la periferia ( Purchil, Ambroz, churriana de la vega…) adhiriendo así estas poblaciones al núcleo de la ciudad.
Ya es difícil circular en coche por el centro de la ciudad, por lo que sería casi imposible hacerlo con el doble de población, por lo que se tendrían que buscar soluciones alternativas, como es el metro. Sería casi inevitable la creación de más líneas de metro para destaponar las calles y luchar contra el exceso de CO2 en el aire, al que esta ciudad es especialmente sensible por su situación, ya que se encuentra en un valle con poco viento y lluvias relativamente escasas. Para crear un corredor verde en esta nueva zona urbanizada, se podría establecer un parque a ambas orillas del Genil en toda su longitud, uniéndose con el parque Tico Medina y creando una gran zona de ocio y deporte al aire libre si se consideran también el paseo del Violón y el paseo de la bomba.
Desde mi punto de vista no se debería construir edificios de alturas superiores a la media actual, respetando el actual skyline que identifica a Granada como una de las ciudades más emblemáticas de Europa  por sus monumentos históricos, como es la catedral, el Albaicín y por supuesto, la Alhambra.
