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Desde el Laboratorio de Urbanismo de Granada, junto a otros profesores de la ETSAG y profesores y estudiantes de la Escuela de Arquitectura de Roma Tre, se propone el Workshop “Pasajes metropolitanos de la Gran Granada” del 21 al 25 noviembre 2016. Va a consistir en recorrer y monitorizar, mediante diferentes modos de transporte sostenibles (a pié, corriendo, en bici) e instrumentos de medición, itinerarios junto a 3 ríos del Área Metropolitana de Granada (Monachil, Dílar y Genil), entendiéndolos como corredores metropolitanos de carácter paisajístico alternativos a la movilidad motorizada. Se pretende que los estudiantes, acompañados de los profesores, deriven por estos itinerarios desde la práctica deportiva y bajo una mirada crítica, atendiendo a sus virtudes y defectos en cuanto a: accesibilidad, continuidad, valor paisajístico, funcionalidad y otros aspectos urbanos y metropolitanos. Habrá un primer día de taller que consistirá en una contextualización teórica del asunto en el aula. Finalmente, después de 3 días de rutas trail, se celebrará una última sesión de debate e intercambio de impresiones y materiales. Incluye certificado de asistencia de 30 hrs.
Territorio objeto del estudio

El Área Metropolitana de Granada (AMG), de aproximadamente medio millón de habitantes, comprende un arco de algo más de una decena de kilómetros de radio con centro en el municipio granadino. Se extiende desde el norte, más industrializado, a partir de la radiación viaria convergente en el Triunfo, puerta norte de la ciudad histórica, abierta a las relaciones nacionales y regionales importantes (Sevilla, Jaén, Córdoba, Madrid); hasta el sur, más equipado, donde la apertura es más provincial y diversa en geografía cercana, hacia la Costa, las Alpujarras y Sierra Nevada. La cuerda (o cuerdas) de ese arco, atravesando y/o bordeando la ciudad central de norte a sur, ha cambiado de localización y nombre a lo largo del tiempo: Camino de Ronda, Circunvalación, Metro ligero. 
En el último medio siglo, la ciudad compacta que alcanzaba hasta los ríos Beiro y Genil, se ha transformado en una aglomeración de antiguas aldeas agrícolas convertidas ahora en núcleos metropolitanos de creciente población y ocupación de suelo (Maracena, Peligros, Jun, Albolote, Atarfe, Santa Fé, Vegas del Genil, Armilla, Las Gabias, Ogíjares, La Zubia, Cenes de la Vega, etc.). De una clara dicotomía ciudad-campo se ha pasado a un espacio ubicuamente ocupado por usos muy diversos y segmentados, a modo de archipiélago de “islas urbanas” diferenciadas y suficientemente aisladas entre sí, atravesado por flujos globales y dominado por la economía de las rentas del suelo en el que sobreviven, a duras penas, valores patrimoniales, sociales, culturales y ecológicos. 
Algunos descriptores clave que definen la fisonomía del AMG serían: urbanización de poca densidad y alto consumo de suelo, equipamientos metropolitanos (comerciales, culturales, deportivos, hospitalarios, tecnológicos), paisajes heterogéneos, bordes entre espacios vacíos y llenos, agriculturas (choperas, secanos, regadíos, barbechos), secuencias de agua y verde, movilidad (a veces más hipermovilidad e inmovilidad), dominio municipal (escasa intermunicipalidad), desigualdad social (buscada o no), pocos encuentros fragmento-infraestructura-paisaje. Así, de manera imprevista, urbanización y suelo vacante, llenos y vacíos, ciudad y campo, no aparecen duales sino relacionados. Una suerte de caleidoscopio de formas pertenecientes a una geografía esencial compartida.
Entendemos el término “pasaje metropolitano” como un “corte” metropolitano continuo y natural; “atajos” de carácter peatonal, ciclable y atractivo ecológicamente, al menos en la mayor parte de su recorrido, que se corresponde con los cauces de los cursos fluviales del AMG: ríos Genil, Darro, Monachil, Beiro y Dílar. Estos corredores (o conectores) son canales de movilidad  (residencia-trabajo, ocio) no motorizada, saludable, segura y sostenible entre la ciudad de Granada, los municipios cercanos que se ven atravesados por ellos (inter, plurimunicipal) y los ámbitos naturales de gran valor ambiental que los envuelven, como por ejemplo, el Parque Nacional de Sierra Nevada, la Sierra de Huétor, o la Vega de Granada. Esta última dividida en tres partes (Vega norte, central y sur) por la presencia de discontinuidades entre ellas, producidas a su vez por continuidades no deseadas (urbanas –conurbación–, infraestructuras, usos). Estos pasajes quizás sirvan también como espacios de encuentro colectivo frente a la fragmentación social metropolitana no buscada. 
Objetivos
El objetivo del WS consiste en la puesta en valor de algunos de estos itinerarios mediante la práctica peatonal o ciclable de los tramos más centrales de su recorrido, dando los primeros pasos hacia la integración (y recuperación, conservación) urbana y paisajística de su trazado, descubriéndolos como espacios de continuidad metropolitana ambientalmente confortables. 

Pero para poder descubrir, antes hay que sentir. En palabras de R. Smithson “Se sugiere la idea de lugar en suspensión, dormido y expectante […] donde la mente del viajero se adentra y […] percibe la grava y el polvo de la memoria, en las fronteras vacías de la conciencia […]”. Y para sentir hay pues que recorrer esos pasajes con todos los sentidos activados, y hacer derivas desde ellos para incorporar a los itinerarios los lugares y los usos de sus márgenes. 

Trabajo a realizar por los estudiantes

Tras la jornada de información y reflexión sobre el lugar impartida por profesores y expertos en el tema, y después de realizar los itinerarios diseñados, se sugiere a los estudiantes un esfuerzo reflexivo para compartirlo y debatirlo en la última sesión del Workshop. 

Se deberá apreciar, descubrir, los rasgos del lugar a diferentes escalas: topografía, luz, clima, sensaciones de lugar y tiempo, memoria, intuiciones iniciales en los paseos por el territorio, atención al lugar en el que nos adentramos, al itinerario que se recorre, a sus umbrales y a sus secuencias. Atención a las huellas y marcas de la arquitectura, de la agricultura, del agua, de los caminos, lindes-límites-interfaces, actividades e infraestructuras. A las piezas urbanas del mosaico metropolitano, a sus tejidos, relaciones y distancias, muchas veces autónomas y ligadas a la incertidumbre y a la complejidad.
Para ello, los estudiantes cada día tomarán notas de sus reflexiones a través de los métodos y medios que deseen. Ordenados y priorizados, elegirán aquellos aspectos relevantes para ser compartidos con el resto de los compañeros en una última sesión de debate. En éste se pretende sugerir, a partir de unas primeras conclusiones, materiales sobre el lugar que puedan ser incorporados como herramientas para el proyecto.
Calendario

Día1

10:00-13.30 hrs. ETSAG
Recepción estudiantes y profesores 
Intervenciones de profesores y expertos. Mesa redonda y debate
Día2

10.00-17.30 hrs. Itinerario Río Monachil (Granada-Cahorros), aprox. 9 kms. Ida andando, vuelta en bus
Ida: 10:00 hrs en Avenida del Conocimiento, entre estadio de fútbol y Campus de la Salud:
https://www.google.es/maps/dir/37.1505497,-3.5971435//@37.1504428,-3.5981895,16z/data=!4m2!4m1!3e2
Vuelta: bus en Plaza Miraflores de Monachil (ver link a bus Granada-Monachil)
Día3

9.50-17.30 hrs. Itinerario Río Dílar (Granada-Alayos de Dílar), aprox. 12 kms. Ida en bus, vuelta andando
Ida: 9:50 hrs bus en Paseo Enrique Tierno Galván (junto Palacio de Congresos Granada)
Vuelta: peatonal por el río hasta Churriana de la Vega, donde se cogerá bus hasta Granada (ver link a bus Granada-Churriana de la Vega)

Día4

10.00-17.30 hrs. Itinerario Río Genil (Granada-Fuente Vaqueros), aprox. 20 kms. Ida y vuelta en bicicleta (ver link a alquiler bicicletas en Granada).
Ida: 10:00 hrs en Puente Verde, junto Paseo del Salón, hasta Cortijo Soto de Roma, junto a Fuente Vaqueros
Vuelta: después de comer

Día5

10:00-13.30 hrs. ETSAG
Puesta en común de reflexiones y materiales 
Otras direcciones de interés
bus Granada-Monachil

http://siu.ctagr.com/horarios_lineas_tabla.php?linea=679
bus Granada-Dílar

http://siu.ctagr.com/horarios_lineas_tabla.php?linea=858
bus Granada-Fuente Vaqueros

http://siu.ctagr.com/horarios_lineas_tabla.php?linea=875
http://siu.ctagr.com/horarios_lineas_tabla.php?linea=876
http://siu.ctagr.com/horarios_lineas_tabla.php?linea=867
bus Granada-Churriana de la Vega

http://siu.ctagr.com/horarios_lineas_tabla.php?linea=851
http://siu.ctagr.com/horarios_lineas_tabla.php?linea=847
http://siu.ctagr.com/horarios_lineas_tabla.php?linea=852
dirección Escuela Técnica Superior de Arquitectura de Granada

https://www.google.es/maps/dir/Escuela+T%C3%A9cnica+Superior+de+Arquitectura,+18009,+Campo+del+Pr%C3%ADncipe,+1,+18009+Granada//@37.1711727,-3.5894922,17z/data=!4m9!4m8!1m5!1m1!1s0xd71fcb0af37cce5:0x136ec0139bb311c9!2m2!1d-3.5910474!2d37.1728321!1m0!3e2
alquiler bicicletas en Granada

http://www.balakook.com/
http://www.nevadabike.com/
� Texto inspirado en “Un curso de urbanismo” (2001-2004) y “Taller de planes y proyectos. Máster de urbanismo de la Universidad de Granada” (2013) en sus referencias al AMG, editados por el Laboratorio de Urbanismo de la UGR; y en el proyecto de investigación CEI-Biotic “Pasajes metropolitanos de la Gran Granada” (2015).








